

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 28.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

karácsonyi feledékenyek /1. rész/

1984. december 28. - a pontos számok nem ismeretesek, a közlekedési vállalatok, s a fővárosi tanács talált tárgyak központi hivatala jelzései alapján azonban bizonyos, hogy sokak karácsonyi ünnepsébe kis öröm is vegyült az utazás közben elvesztett különböző értékek, használati tárgyak, igazolványok miatt.

a bkv járművein az ünnepnapokon mintegy 120 tárgyat találtak a vezetők, s a menetirányítók, közöttük 28 személyi igazolványt, tucatnyi női táskát, pénztárcákat, reklámszatyrok, kesztyűket, kulcsokat és szemüvegeket. a legtöbb pénz egy fekete retikülből került elő: 1.170 forintot számoltak össze a benne lévő pénztárcában a vállalat akácfa utcai talált tárgy osztályán. a táskában - a tulajdonos szerencséjére - benne maradt személyi igazolványa is. többen az ünnepi asztalra való ételt - rántott húst, halat - felejtettek a járműveken, s a karácsony előtti napokban két aranyhörcsög is felkerült a listára.

a máv keleti pályaudvari talált tárgy kezelésén hét tárgyat jegyezték be a nagykönyvbe. akadt közöttük diplomatatáska tankönyvekkel, jegyzetekkel, sporttáska pezsgővel és szaloncukorral, fekete műbőrtáska üveg borral, fokhagymával. vonaton elvesztett holmijaikat tizennégyen keresték a kezelésén. táskák, reklámszatyrok után érdeklődtek, s volt olyan utas, aki fenyőfáját felejtette a vasuton.

az engels téri volán autóbusz-pályaudvaron rekord született: mindössze két női táská került a gondnokságra. az egyikben 1.100 forintot számláltak, s mert a tulajdonost azonosítani tudták, már át is vehette elveszettnek hitt pénzét.

a főtaxi akácfa utcai közönségszolgálati irodájába tiz tárgyat - személyi igazolványokat, kesztyűket, üveg italt - adtak be a gépkocsivezetők. az irodát - segítséget remélve értékeik megtalálásához - mintegy nyolcvanan hívták. a volán-taxi-nál hét tárgyat jegyezték be, közöttük karácsonyi ajándékosomagot, fél pár kesztyűket, babafigurát. itt is jóval többen keresték holmijukat, ám a legtöbb utas nem tudta megmondani, hogy magán-, vagy vállalati taxiban utazott-e. a „felségjelzések”, ma már valóban összetéveszthetők, ezért a legbiztosabb azonosítási pont - az illetékesek szerint - a rendszámtábla maradt. a főtaxi és a volán gépkocsijait a fekete alapon fehér számok jelzik. /folyt. köv./

-ri/kö/il pr
00.10 281284 2332

--

sb0002 4 130 mtib1002

karácsonyi feledékenyek /2. rész/

a fővárosi tanács talált tárgyak központi hivatalába viszont csütörtökig egyetlen tárgyat sem adtak le, pedig az iroda az ünnepek alatt is nyitva tartott. itt mintegy hetvenen keresték holmijaikat, kesztyűk, pénztárcák után érdeklődtek, s elveszett irataik megtalálását remélték. /mti/

-ri/kö/il bc
00.11 281284 0349

--

sb0003 4 160 mtib1003

pályázat derkovits-ösztöndijra

1984. december 28. - pályázatot hirdetett a művelődési minisztérium és a magyar képző- és iparművészek szövetsége a derkovits gyula ösztöndijra. ennek célja, hogy támogassa a tehetséges és már önálló művészi tevékenységet folytató fiatal művészeket. a hároméves ösztöndij az alkotók rendszeres és tervszerű munkán alapuló fejlődését hivatott elősegíteni.

a pályázók elbírálása eddigi munkásságuk, művészi, emberi magatartásuk és az ösztöndij időtartamára szóló művészi céljaik megismerése alapján történik. a fiatal művészeknek olyan feladatot kell maguk elé tűzniük, amellyel a szocialista tartalmu és igényű művészet előbbrehaladását szolgálják.

derkovits gyula ösztöndijra pályázhat minden olyan 35. életévét még be nem töltött képzőművész, aki a főiskolai tanulmányai után önálló művészi alkotómunkát végzett. kivételes esetben olyan alkotó is megkaphatja az ösztöndiját, akinek nincs főiskolai végzettsége. az ösztöndij összege három évi időtartamra havi 5.000 forint. a díj odaitéléséről a művelődési miniszter dönt. a művelődési minisztérium, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint a képzőművészeti főiskola képviselőiből alakult bizottság dolgozza ki az ösztöndij odaitélésére vonatkozó javaslatokat, és figyelemmel kíséri az ösztöndijasok munkáját. a bizottság tagjait a művelődési miniszter nevezi ki.

a művészek ösztöndijuk időtartama alatt konkrét feladatot kaphatnak a képző- és iparművészeti Lektorátustól, a művelődési minisztérium képzőművészeti osztályától és a derkovits ösztöndij bizottságtól. az alkotóknak önálló kiállítások rendezésére, valamint csoportos kiállításokon történő részvételre is lehetőségük van. a pályázati feltételek között szerepel, hogy az ösztöndij idején a művészeknek marxista továbbképzésben kell részt venniük. az évenként megrendezett munkabemutatókon az ösztöndij bizottság értékeli tevékenységüket, s a legkiválóbb eredményt felmutatók egy évig az ösztöndij összegén felül 1.000 forint értékű nívódíjat kaphatnak.

a pályázati kérelemhez mellékelni kell a pályázó eddigi művészi munkásságának részletes ismertetését, önéletrajzot, a főiskolai végzettséget igazoló irat fotókópiáját, az ösztöndij időtartamára vonatkozó művészi cél megjelölését, a szakmai, az ideológiai továbbképzés programját és a művészi munkásságot dokumentáló négy-öt alkotást.

az engels téri volán autóbusz-pályaudvaron rekord született: mindössze két női táskát került a gondnokságra. az egyikben 1.100 forintot számláltak, s mert a tulajdonost azonosítani tudták, már át is vehette elveszettnek hitt pénzét.

a főtaxi akácfa utcai közönségszolgálati irodájába tíz tárgyat - személyi igazolványokat, kesztyűket, üveg italt - adtak be a gépkocsivezetők. az irodát - segítséget remélve értékeik megtalálásához - mintegy nyolcvanán hívták. a volán-taxi-nál hét tárgyat jegyeztek be, közöttük karácsonyi ajándécsomagot, fél pár kesztyűket, babafigurát. itt is jóval többen keresték holmijukat, ám a legtöbb utas nem tudta megmondani, hogy magán-, vagy vállalati taxiban utazott-e. a „felségjelzések”, ma már valóban összetéveszthetők, ezért a legbiztosabb azonosítási pont - az illetékesek szerint - a rendszámtábla maradt. a főtaxi és a volán gépkocsijait a fekete alapon fehér számok jelzik. /folyt. köv./

-ri/kö/il pr
00.10 281284 2332

--

sb0002 4 130 mtib1002

karácsonyi feledékenyek /2. rész/

a fővárosi tanács talált tárgyak központi hivatalába viszont csütörtökig egyetlen tárgyat sem adtak le, pedig az iroda az ünnepek alatt is nyitva tartott. itt mintegy hetvenen keresték holmijaikat, kesztyűk, pénztárcák után érdeklődtek, s elveszett irataik megtalálását remélték. /mti/

-ri/kö/il bc
00.11 281284 0349

--

sb0003 4 160 mtib1003

pályázat derkovits-ösztöndijra

1984. december 28. - pályázatot hirdetett a művelődési minisztérium és a magyar képző- és iparművészek szövetsége a derkovits gyula ösztöndijra. ennek célja, hogy támogassa a tehetséges és már önálló művészi tevékenységet folytató fiatal művészeket. a hároméves ösztöndíj az alkotók rendszeres és tervszerű munkán alapuló fejlődését hivatott elősegíteni.

a pályázók elbírálása eddigi munkásságuk, művészi, emberi magatartásuk és az ösztöndíj időtartamára szóló művészi céljaik megismerése alapján történik. a fiatal művészeknek olyan feladatot kell maguk elé tűzniük, amellyel a szocialista tartalmu és igényű művészet előbbrehaladását szolgálják.

derkovits gyula ösztöndijra pályázhat minden olyan 35. életévét még be nem töltött képzőművész, aki a főiskolai tanulmányai után önálló művészi alkotómunkát végzett. kivételes esetben olyan alkotó is megkaphatja az ösztöndíjat, akinek nincs főiskolai végzettsége. az ösztöndíj összege három évi időtartamra havi 5.000 forint. a díj odaitéléséről a művelődési miniszter dönt. a művelődési minisztérium, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint a képzőművészeti főiskola képviselőiből alakult bizottság dolgozza ki az ösztöndíj odaitélésére vonatkozó javaslatokat, és figyelemmel kíséri az ösztöndíjasok munkáját. a bizottság tagjait a művelődési miniszter nevezi ki.

a művészek ösztöndíjuk időtartama alatt konkrét feladatot kaphatnak a képző- és iparművészeti lektorátustól, a művelődési minisztérium képzőművészeti osztályától és a derkovits ösztöndíj bizottságtól. az alkotóknak önálló kiállítások rendezésére, valamint csoportos kiállításokon történő részvételre is lehetőségük van. a pályázati feltételek között szerepel, hogy az ösztöndíj idején a művészeknek marxista továbbképzésben kell részt venniük. az évenként megrendezett munkabemutatókon az ösztöndíj bizottság értékeli tevékenységüket, s a legkiválóbb eredményt felmutatók egy évig az ösztöndíj összegén felül 1.000 forint értékű nívódíjat kaphatnak.

a pályázati kérelemhez mellékelni kell a pályázó eddigi művészi munkásságának részletes ismertetését, önéletrajzot, a főiskolai végzettséget igazoló irat fotókópiáját, az ösztöndíj időtartamára vonatkozó művészi cél megjelölését, a szakmai, az ideológiai továbbképzés programját és a művészi munkásságot dokumentáló négy-öt alkotást.

a pályázati kérelmeket a művelődési minisztérium képzőművészeti osztályára postán kell eljuttatni 1985. január 31-ig /1984 budapest, pf. 1./ a műveket 1985. február 11-13-ig 9-16 óra között várják az ernst muzeumban /budapest, vi., nagymező utca 8./ /mti/

kp/kö/il/bc pr
00.11 281284 2659

--

sb0004 4 130 mtib1004

nincs veszteséges vállalat a kohászatban /1. rész/

1984. december 28. - a vaskohászati vállalatok - az előzetes adatok szerint - túlteljesítették terv-célkitűzéseiket. a belföldi ellátás és az exportképesség javítása érdekében fokozták az értékesebb termékek előállítását, új, hatékonyabb kereskedelmi módszereket vezettek be, hatékonyabban gazdálkodtak. így - a tavalyi két vállalattal szemben - most egyetlen vaskohászati vállalat sem zárja az évet veszteséggel.

a magyar vas- és acélipari egyesülésnél elmondták, hogy 1984-ben nyersvasból 2.1 millió tonnát, nyersacélból 3.7 millió tonnát, hengerelt áruból pedig 2.9 millió tonnát gyártottak, valamennyiből többet, mint azt tervezték.

sikerült a belföldi igényeket kielégíteni. Lemezáruból például 2 százalékkal, ugynevezett másod- és harmadtermékekből, köztük huzalokból, csőféllekből, drótkötelekből, állványelemekből és görgős pályákból mintegy másfél százalékkal többet szállítottak partneraiknek, mint az előző évben. más termékekből mérséklődött a termelés, de mivel az igény is csökkent, azt maradéktalanul kielégítették, köztük a házgyári építéseknel használatos betonacélból, távvezeték-oszlopokból, spirálcsővekből. általában csökkentek a visszaigazolási határidők, néhány terméket leszámítva a korábbi negyedévenkénti ütemezés helyett már havonta fogadták a megrendeléseket, így a feldolgozóiparnak nem kellett készleteznie nagyobb mennyiségű alapanyagot.

növekedett a vaskohászat exportja. a szocialista országokba 7-8 százalékkal többet szállítottak mint egy évvel korábban, a szállítmányokat pontosan ütemezve adták fel. a vállalatok konvertibilis exportja számottevően bővült, miközben a nagyobb termeléshez csak mérsékelten emelkedett az alapanyag-behozatal. a vaskohászati vállalatok összességében több mint 150 millió dollárral járultak hozzá a népgazdaság fizetési mérlegének javításához. elsősorban a Lenin kohászati művek és a dumai vasmű növelte jelentős mértékben tőkés kivitelét.

a kohászati üzemek számos gazdaságszervező intézkedéssel javították gazdálkodásuk hatékonyságát. anyagból és energiából megközelítően 1.4 milliárd forintot takarítottak meg. mindenütt erőfeszítéseket tettek a méretpontos, speciális igényeket is kielégítő termékek minőségének javítására, s többet állítottak elő ezekből a gyármányokból. ennek érdekében jobban kihasználták a hengersonokat, új lefejtő-daraboló sorokat helyeztek üzembe, hűtésszabályozókat szereltek fel, munkába állítottak új üstmetallurgiai berendezéseket, főleg az ötvözött termékeket gyártó üzemekben. /folyt. köv./
sz/mz/il
00.12 281284 2583

--

sb0005 4 130 mtib1005

nincs veszteséges vállalat - ... /2. rész/

közelebb került egymáshoz a kohászati termelők kínálata és a gépipari felhasználók igénye. néhány hónappal ezelőtt 12 munkabizottságot hoztak létre az ipari minisztérium közreműködésével, ezekben mintegy 200 kohász és ipari szakember dolgozik együtt. egy-egy szakköztestület konkrét feladatok megoldására vállalkozott, például az egyik műszaki megoldásokat keres a lemezárak zománcolására, egy másik csoport az ötvözött acélok ipari elterjesztésén fáradozik, egy harmadik a kovácsolt termékek súlycsökkentésére dolgoz ki javaslatokat. a munkabizottságok feladata az is, hogy összehangolják a termelők és felhasználók igényeit és lehetőségeit és megteremtik a közös érdekeltséget, például a termelői árak alakulásában vagy az import-termékek helyettesítésében. /mti/

sz/mz/il/sl pr
00.12 281284 0839

--

sb0006 4 150 mtib1006

a mtesz az agrárértelmiségért

1984. december 28. - hazánkban az agrárértelmiségiek száma az elmúlt években tovább nőtt és az idén már megközelítette az 50 ezret. tevékenységük, munkájuk jelentősége is mind nagyobb, mivel a szakmai ismeret alkalmazása ma már alapvetően fontos a nagyüzemi mezőgazdaságban. csáky csaba, a magyar agrártudományi egyesület ügyvezető főtitkára, a mtesz éves tevékenységének értékelése kapcsán az egyesület agrárértelmiségét érintő feladatairól nyilatkozott az mti munkatársának.

a mae 1984-ben mintegy 3000 vitafórum, tapasztalatcsere, benutató és kötetlen konzultáció szervezésével igyekezett hozzájárulni az agrárterületen dolgozó szakemberek tájékoztatásához, segítve a mind korszerűbb agrotechnológia kialakítását és elterjesztését. a rendezvények között számos rangos nemzetközi találkozó is volt; öt nemzetközi és öt nemzetközi részvételű hazai kongresszusra került sor. mindezt egybevetve az idén az európai országok közül hazánkban rendezték a legtöbb agrár témájú világgkongresszust illetve nemzetközi tanácskozást. ezeken több mint 2500 külföldi szakember vett részt. a szocialista országok közül elsőként nálunk rendeztek, szintén az idén, agrár- és videofilmszemlét.

az egyesület külön programok keretében foglalkozott egy-egy réteg sajátos helyzetével. az idén is megrendezték a női agrárszakemberek tapasztalatcserejét; tájékoztatót szerveztek - a mén-mel és a kisz-szel közösen - a pályakezdő fiataloknak. klubok, fórumok szervezésével, és pályázatok kiírásával igyekezett a szervezet mind előbb kapcsolatot teremteni az egyetemek és főiskolák agrár szakos hallgatóival.

a legfrissebb szakmai információk megszerzésére a szakemberek mind nagyobb számban vehetik igénybe a különböző szaklapok és folyóiratok, valamint a havonta megjelenő mae tájékoztató segítségét. a világgkongresszusok és a nemzetközi részvételű tanácskozások előadásai külön kaidványokban jutnak el az érintett szakemberekhez, és a szakkönyvtárakba.

az agrár ágazatban dolgozók ma még nemegyszer kedvezőtlen körülmények között - például infrastrukturális hiányosságokkal küszködve - végzik munkájukat. a mae, a medosz-szal és a tot-tal együttműködve folyamatosan figyelemmel kíséri helyzetük alakulását és részt vesz a körülmények javítását célzó javaslatok kidolgozásában.

az agrárégyesület jövőre a tervek szerint 14 országos illetve nemzetközi tanácskozást szervez, rendez. közülük is kiemelkedő lesz a magyar származásu agrárszakemberek nemzetközi tanácskozása, amelyen a mezőgazdaság fejlesztésének fő irányait tekintik át a legnevesebb hazai, valamint külföldön élő magyar szakemberek. /mti/

fgy/rj/-vi jf pr
00.13 281284 2670

--

sb0007 4 150 mtib1007

elegendő pezsgő szilveszterre

1984. december 28. - a tavalyinál kétmillió palackkal több pezsgőt gyártottak az idén a hungarovin borgazdaságok export vállalat három budafoki pezsgőüzemében: összesen 26 millió üveggel. a termelés növekedését elsősorban jobb szervezéssel érték el. a műszaki karbantartást például vállalati gmk vette át, s éjjelente javítják a berendezéseket. ezzel az állásidő csökkent, s nőtt a gyártás.

decemberben nyújtott, illetve második műszakban palackozták az italt, hogy az ó év bucsuztatására a kereskedelem rendelése szerinti mennyiséget állíthassák elő. jelenleg is naponta 150-160 ezer palack hagyja el az üzemeket. összesen 24 pezsgőféle közül válogathatnak a vásárlók. egyrésztük - a legértékesebbeket - a francois pezsgőket éveken keresztül érlelik, a most forgalomba kerülő üvegeket például 1981-ben töltötték föl. a hungária pezsgőgyárban egy másik technológia 8-9 hónapos érlelést ír elő, ekkor másik palackba töltik át a „félkész”, nedűt, édesítik, s így nyeri el a márkájának megfelelő ízét, zamatát. a pezsgők többsége a törley gyárban készül. ezek az ugynevezett tankpezsgők, amelyeket óriás tartályokban 8-10 napon át erjeszenek, kémiai uton kezelnek, s azután palackoznak. az idén három, egyenként ezer hektoliteres új rozsdamentes acéltartályt állítottak föl a kapacitás növelésére.

több újdonság színesíti a választékot. elegáns diszdobozban árusítják a háromféle francois pezsgőt, illetve gála néven a csökkentett cukortartalmu, inyenceknek való száraz, törley tankpezsgőt. a hungária üzem újdonsága a muskotályos jellegű somló pezsgő.

bel

- 8 -

1984.12.28.

az italok nagyobb része - összesen mintegy 18 millió palack - exportra kerül, főként a szovjetunióba és az ndk-ba, kisebb részben pedig japánba, az egyesült államokba és az nszk-ba. megközelítően hét-nyolc millió palackkal - a hazai szükséglet körülbelül 40 százalékkal - pedig a hazai szilveszterezők koccinthatnak 1985-re.
/mti/

kg/tr/-vi jf pr
00.14 281284 1966

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

terven felüli gerenda és elem 9.400 lakáshoz

1984. december 28. - a beton- és vasbetonipari művek gyárainak dolgozói - az előzetes adatok szerint - négy százalékkal túlteljesítették idej tervüket, ezen belül a belkereskedelemnek, tehát a saját házáépítők részére gyártott termékekből az előirányozottnál 15 százalékkal többet szállítottak a tűzép telepeknek. az idej tervekben azzal számoltak, hogy annyi fűdémgerendát, továbbá béléstestet, fűdémpanelt készítenek, hogy elegendő legyen 60 ezer - száz négyzetméteres alapterületű - családi ház felépítéséhez, s a túlteljesítéssel további 9.400 otthon fűdém szerkezetét állították elő tervükön felül.

a vállalat dolgozói a termelés bővítését jelentős műszaki fejlesztéssel alapozták meg. a budapesti, a dunaujvárosi, és a miskolci gyárban áttértek az ugynevezett hegesztett térváz fűdémgerendák gyártására, s ezzel a korábbinál jobban gépesített módszerrel 10-15 százalékkal több terméket állítottak elő, mint az ugyanolyan méretű előző termékekből. a szentendrei gyárban francia licenc alapján könnyített feszített fűdémgerendák gyártására rendezkedtek be. ez a termék mintegy 30 százalékkal könnyebb a szokásosnál, ami az építőknek is előnyös, mert emelőgép nélkül, két ember elegendő a gerendák beemeléséhez. az idén 300 ezer négyzetméter ilyen fűdém szerkezetet készítettek, s jövőre megduplázzák a termelést. alsószolcán az univáz-épületszerkezetet fejlesztették tovább új megoldásokkal, amelyek lehetővé tették, hogy emeletes sor- és társasházakat építsenek ebből a korszerű váz- és fűdém szerkezetből. a társasházi közösségeknek az is kedvező, hogy ez a szerkezet jól alkalmazható a városi foghíjas telkek beépítésére, s felülete olyan sima, hogy vakolásra nincs szükség. a saját házáépítők munkáját könnyítették a miskolci gyár új termékével, az emeletmagas, előregyártott kéménnyel, amely a helyszínen könnyen felszerelhető.

bel

- 9 -

1984.12.28.

a vállalat dolgozói idej anyag- és energiatakarékossági előirányzataikat is túlteljesítették. hat gyárban szereltek fel mikroprocesszoros vezérlő berendezést, a betonelemeket érlelő medencékhez a gőzölés programszerű szabályozására. a kézi vezérlést felváltó automaták csak a programban előírt szükséges mértékig érlelik az elemeket, megakadályozzák a túlmelegítést, s így mintegy 10 százalékkal csökkentették a vállalat energiafelhasználását. /mti/

sb/gg/-vi sl pr

00.14 281284 2372

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

januári színházi bemutatók /1. rész/

1984. december 28. - januárban 10 bemutatót tartanak a fővárosi színházak. e kép olyan műfaji gazdagságot tükröz, mint az évad kezdete óta eltelt négy, premierekben bővelkedett hónap. a történelmi, a társadalmi dráma csakugy helyet kap, mint a vígjáték, az operett, a mese- és a bábelőadás. szeptembertől az év végéig 48 új produkciót láthatott a közönség, közülük 25 magyar szerző darabja volt. az évad első harmadában négy testvéri ország szintársulata: a szófiai 199 színház, a brnói „színház a kötélen,, az ndk-beli theater im palast és a krakkói slowacki színház vendégszerepelt budapesten.

januárban shakespeare-, illetve shaw-mű mellett nagy andrás, ba:cher iván, kürti andrás, jacobi viktor, arany jános, keleti istván, ivan bukovcan, pancsó pancsev, betty comden és adolph green egy-egy színpadi műve gazdagítja majd a színházak repertoárját.

shakespeare egyik ritkábban játszott drámáját, a coriolanust tüzi műsorára a katona józsef színház. a xvii. század elején íródott mű a római hadvezérről szól, aki patriciusi kevelységében minden alkalmat megragad, hogy kinyilvánítsa lenézését a plebs iránt. ez a góg viszi el őt a hazaárulásig. a coriolanust először 1842-ben adták elő hazánkban. a bemutatót követően 1932-ig 78 alkalommal hangzott el magyarul a coriolanus. 1964-ben a kecskeméti katona józsef színház vitte színre bárdi györggyel a címszerepben. csaknem 20 évvel a kecskeméti előadás után budapesten székely gábor állítja színpadra a művet, coriolanust cserhalmi györgy alakítja majd.

juliusban a gyulai várszínházban volt a premierje nagy andrás báthory erzsébet című drámájának. a darabot most a várszínház falai közé viszik be. az 1560-tól 1614-ig élt nagyszony ellentmondásos

egyénisége köré fonódó drámáját - miként gyulán - sik ferenc rendezi, avar istván és béres ilona játssza.

a nemzeti színházban gábor miklós rendezi shaw tanner john házassága című művét. ez a komédia és filozófia műfaji megjelölésű mű - amelynek eredeti címe ember és felsőbbrendű ember - shaw filozófiájának első drámai összegzése. /folyt.köv./

cs/-vi
00.15 281284 2133

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

januári színházi bemutatók /2. rész/

tanner john, a fiatal, gazdag polgár, afféle fordított don juan, menekül a nő, a házasság elől; sikraszáll a képmutatás, a hazug erkölcs, a kizsákmányolás, ellen. az 1903-ban íródott művet hazánkban először 1921-ben, majd 1948-ban a nemzeti színház, 1963-ban a madách színház mutatta be. a főbb szerepeket hirtling istván, fonyó istván, csernus mariann, kubik anna, sára bernadette, farády istván, kalocsay miklós, raksányi gellért és trokán péter alakítja.

ivan bukovcan szlovák író keringő a padláson című színműve a kisemberek szorongásainak valódi és vélt okairól, az öncsalás és az önmagunkkal való szembenézés mechanizmusáról szól: szereplői - horváth sándor, szabó éva és vogt károly - a szeretet és a gyűlölet, az őszinteség és a mellébeszélés, a lázadás és a belenyugvás, az élniakarás és a halálvágy minden stációját megjárják. az 1975-ben elhunyt bukovcan tucatnyi színpadi művet és hangjátékot írt, publicistaként is ismert hazájában. a keringő a padláson-t a józsef attila színház mutatja be beke sándor rendezésében.

a radnóti miklós színpad két új magyar egyfelvonásost visz színre, hagyományaihoz híven egy programban. mindkettőt az egyfelvonásos drámapályázat anyagából választották ki. ba:cher iván oszkár-jában schütz ila lép színpadra. kürti andrás pulykák című minidramáját csikos gábor, dőry virág, gosztonyi jános, herceg csilla, kelemen csaba, keres emil, moravetz levante, sebestyén andrás és szatmári györgy játssza. mindkét darabot gáspár jános rendezi.

ismét egy broadway-siker, betty comden és adolph green taps című művének bemutatására vállalkozik fővárosi társulat, ezuttal a józsef attila színház. a színpad mögötti történet - amely egy beérkezett

és egy kezdő fiatal színésznő harcát, s a fiatal győzelmét ábrázolja - meghódította a világot. a taps két riválisa galambos erzsi és pápai erika főiskolai hallgató lesz. a rendező iglódi istván.

az operett kedvelői 4 év után újra láthatják-hallhatják jacobi viktor leányvásár című alkotását, seregi lászló rendezésében a fővárosi operett színházban. a gyermekek három nekik szóló előadást láthatnak, a népszínházban pancsó pancsev bolgár író mesejátékát a négy süveg címmel, a budapesti gyermek színházban az ördög három aranyhajszála című mesét keleti istván átdolgozásában, a bábszínházban pedig arany jános toldi-ját. /mti/

i cs/-vi bc pr
00.15 281284 2402

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

a pécsi városháza rekonstrukciója

1984. december 28. - megújult a 77 esztendőes pécsi városháza, a belváros rekonstrukciójának részeként kívül-belül újjászületett a háromemeletes, tornyos épület. a munka 1980 őszén kezdődött meg, s a feladat nagysága, bonyolultsága miatt tartott négy esztendeig. a széchenyi téren emelkedő tanácsházát 1907-ben építették eklektikus stílusban. pécs egyik legnagyobb épülete, hetvenöt ezer léghőmérőes tömegével a városkép meghatározó tényezője. éppen ezért rendkívüli gondossággal végezték el a felújítását a baranya megyei építőipari vállalat és az alvállalkozó cégek dolgozói, köztük krakkói építőmunkások.

gondot okozott az 53 és fél méter magas, erkélyes óratorony helyreállítása. felülvizsgálatakor ugyanis kiderült, hogy falán repedés van, ezért vasbetonkoszorúval megerősítették.

felújították továbbá az épület hatalmas tetőszerkezetét is. a kupolák avitt, szürke bádoglemezeit vörösrézre cserélték ki. szürke volt eddig maga az épület is, a piszkosszürke színű hatalmas falfelületek nyomasztó hangulatot árasztottak. most világos, derűs, kellemes hatású színekbe öltöztették tetőtől talpig a városházát.

bel

- 12 -

1984.12.28.

uj életre kelt a toronyóra, mégpedig kvarcóraként. gulácsi jános elektrotechnikus, a városszépítő egyesület tagja társadalmi munkában építette meg az új, korszerű órát. a kvarcvezérlésű digitális óra korlátlan ideig pontosan jár, ez lett a város legmegbízhatóbb köztéri időjelzője. s visszanyerte a hangját is: harangjai negyedóránként jelzik az idő múlását. /mti/

igó/az/gw pr
00.16 281284 1556

--

sb0012 4 150 mtib1012

huszonkilencmillió csapágy debrecenbenből

1984. december 28. - több mint huszonkilencmillió csapágyat gyártottak az idén a magyar gördülőcsapágy művekben; a hétézres munkáskollektíva ezzel teljesítette ideai termelési tervét. a debreceni központu nagyüzemben átalakították a termékszerkezetet, így gyártmányaik nagy része ma már alacsony zajszinten működő, korszerű gördülőcsapágy. 1984-ben husz új csapágytípust és hatféle görgőspapucsot fejlesztettek ki. az utóbbi gyártmányt eddig tőkésországokból szereztük be; a hazai gyártás megindulásával az mgm a magyar szerszámgyépipart teljes egészében ellátja görgőspapucssal.

a csapágygyár a tőkés piacokon is megállta a helyét: az ideai tíz- és félmillió dolláros export-szállítással másfél millióval teljesítette tul tőkésexport-tervét. az eredményekhez jelentősen hozzájárult, hogy a felszabadulási és a kongresszusi munkaversenyben vállaltakat maradéktalanul teljesítették. a csapágyak minőségének javítását célzó munkaverseny nemzetközivé szélesedett az elmúlt hónapokban: az mgm és a moszkvai 1. számú állami csapágyipari egyesülés dolgozói versenyének utolsó szakaszát hazánk felszabadulásának 40. évfordulóján értékelik. /mtik/

tár/éva/az/gw pr
00.17 281284 1221

--

bel

- 13 -

1984.12.28.

sb0013 4 160 mtib1013

megújult a berzsenyi-kastély

1984. december 28. - megkezdték az egykori berzsenyi-kastély felújítását sőmjénmihályfán a celldömölki költségvetési üzem dolgozói. a kastély a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat üdülője és oktatási központja lesz. ennek megfelelően alakítják át az épületbelsőket, majd kívülről tatarozzák a kastélyt. a munkákat - amelyek költsége nyolcmillió forintot tesz majd ki - a tervek szerint a jövő év decemberében fejezik be. /mti/

Lér/rmé/az/gw pr
00.17 281284 0498

--

sb0014 4 170 mtib1014

tobozgyűjtők

1984. december 28. - gyűjtik a toboszt a kiskunsági állami erdő- és fafeldolgozó gazdaság magtermő fenyveseiben. várhatóan mintegy hatvagonnyi termést szednek le, s hatvanfokos melegben pergetik ki a magvakat. a szaporítóanyagból évente negyven-negyvenöt millió fenyőmagoncot nevelnek az erdészetek a duna-tisza közti futóhomok erdősítéséhez. több mint két évtized tapasztalata bizonyítja, hogy a termőhelyen gyűjtött és nevelt erdei és fekete fenyő-utódok jól alkalmazkodnak a száraz éghajlathoz. a fenyvesek nyolcvan százalékát teszik ki a homoki eredőknek, a kiskunsági fenyveserdők területe hatvanezer hektár. /mti/

Lász/kö az pr
00.18 281284 0661

--

bel

- 14 -

1984.12.28.

sb0015 4 130 mtib1015

fedett uszoda épül nagykanizsán

1984. december 28. - fedett uszodad épül nagykanizsán. az előreláthatólag 100 millió forintba kerülő létesítmény a városi strandfürdő mellett lesz, benne egy 33 és 1/3, s egy 16 méter hosszúságú medence várja majd a közönséget. a két oldalán üveggel borított épületben a zuhanyzóval felszerelt öltözők mellett szaunát, büfét és - a versenyek idejére ideiglenesen - mintegy 400 érdeklődő kényelmes elhelyezésére alkalmas nézőteret is kialakítanak.

a fedett uszoda területének előkészítése elkezdődött, megnyitását 1987 végére tervezik. /mti/

tas/kné/kö az pr
00.18 281284 0613

--

sb0016 4 150 mtib1016

új műszaki állomás körmenden

1984. december 28. - tovább fejleszti műszaki hálózatát a magyar autóklub vas megyei szervezete: körmenden, a nyolcas számú főközlekedési út mentén, a benzinkut szomszédságában kezdték meg egy újabb korszerű műszaki állomás építését. ebben helyet kap a négy kocsibeállásos szerviz mellett oktatóterem is. az építésre - amit a klubtagok társadalmi munkával is segítenek - mintegy három és félmillió forintot költenek.

az állomás tavaszra készül el, átadása után a város és a környék autós klubtagjai helyben vizsgáztathatják gépkocsijaikat. az autóklub vas megyei szervezetének ez a tizenharmadik műszaki állomása lesz. /mti/

Lér/rné/kö az pr
00.19 281284 0693

--

bel

- 15 -

1984.12.28.

sb0017 4 150 mtib1017

több betontermék dunaujvárosból

1984. december 28. - a beton- és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyára hetvenmillió forinttal teljesítette túl idei tervét és 900 millió forintos termelési érték előállításával zárta az évet, s 85 millió forint nyereséget könyvelhet el. a gyár szocialista brigádjai elsősorban a családiház-építők által keresett termékekből készítettek többet a tervezettnél; az eredményt a munka jobb megszervezésével, a gépsorok hatékonyabb kihasználásával érték el. a keresett e-profilu gerendából az elmúlt évinél 450 ezer méterrel többet, összesen 2 millió 850 ezer folyómétert gyártottak. h-gerendából 72 ezer folyóméter hagyta el a gyártósort, a szim-kár körüreges födépalló termelését megduplázták, belőle 250 ezer négyzetméternyit juttattak a megrendelőknek. Lágyvasas gerendából eredetileg félmillió folyóméter gyártása szerepelt a tervben, az igényekhez igazodva azonban negyedmillió folyóméterrel többet gyártottak.

a dunaujvárosi gyár termékeinek több mint hatvan százalékát a tűzép-telepeken értékesítik. /mti/

sas/kö az pr
00.19 281284 1078

--

sb0018 4 150 mtib1018

fejlesztés a villány-siklói borvidéken

1984. december 28. - a villány-siklói történelmi borvidék eddigi legnagyobb fejlesztési programját valósítja meg a pannonvin borgazdasági kombinát: majdnem negyedmilliárd forintot fordított, illetve fordít a szőlőültetvények rekonstrukciójára, valamint a feldolgozó, a palackozó- és a tároló kapacitás bővítésére, korszerűsítésére.

a borgazdasági kombinát ezer hektáros szőlőültetvényéből másfél száz hektár felújítása már megtörtént. a fajták kiválasztásánál figyelembe vették a külföldi fogyasztók ízlését is, ezért elsősorban a kékszőlő termőterületét bővítették, s illatosabb, zamatosabb, magasabb cukortartalmu fajtákat telepítettek a napsütötte dombok lankáin. olyan termelési technológiát alkalmaznak, amellyel hektáronként 12-16 tonna szőlőt szüretelhetnek; ez másfélszerese-kétszerese a hazai átlagnak.

villányban felépült az ország legkorszerűbb kékszőlő-feldolgozó üzeme, ezáltal megduplázódott a feldolgozó kapacitás, gyorsabbá vált a szüret menete. az új technológiával a szinanyag teljes mennyiségét kinyerhetik a cefréből, ami a jobb minőséget szolgálja. ugyancsak villányban ötven százalékkal bővült a palackozósorok teljesítőképessége, így több palackozott bor kerülhet a piacra. siklóson hatvanezer hektoliter bor befogadására alkalmas tároló épül, fele az idei szüretre már elkészült. a villányi érlelő-tároló most folyó fejlesztésével 600-700 ezer palack bort tudnak majd egyidejűleg kezelni, szállításra előkészíteni.

a pannonvin borgazdasági kombinát termékei jelenleg hét országba jutnak el, a cég az eddigi legnagyobb exportját bonyolította le az idén. a legújabb piac: az egyesült államok, most először küldtek hatezer palack fehérbort és harmincezer palack vörösbort new yorkba. a külföldi versenyeken, vásárokon még soha nem nyertek annyi díjat a pannonvin-termékek, mint mostanában. legutóbb a bécsi nemzetközi borversenyen kapott aranyérmét két villányi vörösbort. /mti/

igó/rj az pr
07.43 281284 1985

h

--

sb0019 4 150 mtib1019

rugalmas ajándékcsere

1984. december 28. - a karácsonyi ünnepek elmúltával is sokan járják az üzleteket, ám többnyire nem vásárlási szándékkal, hanem, hogy a több példányban kapott, vagy más okból feleslegesnek bizonyult ajándékokat megpróbálják hasznosabb dolgokra kicserélni.

az áru kicserélésének általános szabályait belkereskedelmi minisztériumi rendelet írja elő: blokk ellenében a vásárlástól számított nyolc napon belül kicserélhető az áru a vásárlás helyén, ha a termék csomagolása sértetlen, s szemmel láthatóan nem használták. karácsony után azonban a legtöbb kereskedelmi vállalat a csereére vonatkozóan egyéb kedvezményeket is nyújt, hogy az ajándék okozta öröm sem a vásárló, sem a megajándékozott számára ne váljék az ünnepek után ürmé. a centrum-áruházakban például rugalmasan szervezték meg az ajándékok cseréjét. a vásárlást igazoló blokk ugyan szükséges, de nem annak dátumát nézik, hanem a karácsonyi ünnepektől számítják a nyolc munkanapot. ezenkívül a centrum-áruházakban vásárolt ajándék az ország bármely centrum-áruházában becsereélhető, függetlenül a vásárlás helyétől. a legtöbb centrumban csereutalványt adnak, amely meghatározott időpontig - általában egy hónapig - beváltható.

gyakori - hiszen az egy-egy korosztálynak ajánlott játékok választéka még mindig nem túl bőséges - hogy egy családon belül a gyerekeknek többen veszik meg ugyanazt a játékot, s ezen is csak a csere segíthet. a játékok cseréjénél szigorúak az egészségügyi előírások, ezért csak az eredeti gyári csomagolásban veszik vissza az üzletek, kizárólag ezeket adhatják ugyanis el ismét. viszont nem ragaszkodnak a nyolc munkanaphoz, január közepéig kicserélik a felesleges játékokat, sportszereket, illetve ha nem találják helyettük megfelelőt a vásárlók, visszaadják a pénzt. a triál kéri, hogy lehetőleg abban a játékboltban cseréeljék ki a portékát, ahol vásárolták, indokolt esetben azonban - például, ha idényárúsító-helyen vették - eltekintenek ettől.

/folyt. köv./

mg rj
07.47 281284 2010

h

--

bel

- 18 -

1984.12.28.

sb0020 4 150 mtib1020

rugalmas ajándék-csere /2. rész/

a keravill-üzletekben is rugalmasan alkalmazkodnak az ajándékozási szokásokhoz. a hibás készülékeket például nemcsak 72 órán belül cserélik ki a garanciális javítások nélkül - mint ahogyan ez egyébként szokásos -, hiszen sokan már esetleg október-novemberben megvásárolták az ajándéknak szánt híradástechnikai terméket, háztartási gépet. igaz, hogy csak a vásárlás helyén, viszont január közepéig visszacserelelik az ajándékokat, illetve visszaadják a pénzt, amennyiben a vevő nem talál kedvére való árut.

a kiskereskedők 2000 forint alatti vásárlásnál nem kötelesek számlát adni, a 8 napon belüli csere azonban rájuk is vonatkozik. a tapasztalatok szerint az ajándékba vásárolt - de végül mégsem megfelelő* - cikkeket a magánkereskedők a karácsonyi ünnepek után minden további nélkül kicserélik. pénzt azonban - s erre nem is kötelezhetőek* - nem adnak vissza. /mti/

mg sl rj pr
07.48 281284 0933

--

sb0021 4 130 mtib1023

elhunyt vonnák ferenc

1984. december 28. - vonnák ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938-tól volt a párt tagja, 68 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 4-én 15 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben. /mti/

ka rj pr
10.26 281284 0285

--

bel

- 19 -

1984.12.28.

sb0022 4 130 mtib1024 /közönségszolgálat/

zárva a kiállítás
1984. december 28. - a magyar nemzeti galéria közli, hogy későgótikus szárnyasoltárok című kiállítását 1985. január 2-ig technikai okok miatt zárva tartja. /mti/

mz/cs rj pr
11.03 281284 0206

--

sb0023 4 130 mtib1025

a lottó nyerőszámai

1984. december 28. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 52. heti sorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

1, 12, 32, 65, 84.

a december havi tárgynyeremény/sorsoláson az 52. heti lottószelvények vesznek részt. /mti/

ka/rj pr
11.04 281284 0330

--

sb0024 4 150 mtib1026

vegyüzemi tervteljesítés

1984. december 28. - teljesítette éves termelési tervét, s az év utolsó munkanapjain már a tervezettet meghaladó termékmennyiség előállításán dolgozik a borsodi vegyi kombinát többézes kollektívája. e többlet értéke várhatóan mintegy félmilliárd forint lesz, és így a kombinát éves termelése meghaladja majd a tizenegy és félmilliárd forintot. az exportterveknek ugyancsak eleget tettek: az előirányozottnál lényegesen több félkész- és készterméket, illetve pvc-port szállítottak tőkés piacra. az ötvennégy millió dollár értékű tőkés export huszonöt százalékkal nagyobb, mint az 1983. évi volt.

h

a mennyiségi tervteljesítésen túl jelentős mértékben javult a termelés gazdaságossága is. ezt az elmúlt évinél ötven százalékkal több, összesen egymillárd forintnyi nyereség is jelzi. emellett a termelést lényegesen kevesebb anyag- és energiafelhasználással növelték. 1984-ben a borsodi vegyi kombinát százezer tonna fűtőolajnak megfelelő villamos- és hőenergiát takarított meg a különböző ujitásokkal, ésszerűsítésekkel, a termelési hulladék hasznosításával.

a kazincbarcikai nagyvállalat 1985. évi tervének leglényegesebb pontjai: tovább növelni a termelést, az exportot, úgy, hogy a felhasznált energia mennyisége ne növekedjék./mti/

bas/v,ká rj pr
11.13 281284 1298

--

sb0025 4 150 mtib1027

uj vízmű

1984. december 28. - újabb vízművet avattak pénteken vas megyében gyöngyösfalu és lukácsháza községek ellátására. a 14,7 millió forint beruházási összegből 9.327 méter vezeték, hat közkutatót építettek, és a két községben 483 házba kötötték be a vízvezeték. a vízmű létesítéséhez a lakosság és a helyi intézmények anyagiakkal és társadalmi munkával járultak hozzá.

vas megyében nagyszabású vízműépítési programot valósítanak meg. a tervidőszak végére a megye lakosságának mintegy nyolcvan százaléka részesül már vezetékes vízellátásban. ez az arány a felszabadulás előtt mindössze tizenegy százalék volt. a vízművek építése folyamatos. a jövő évi fejlesztési tervekben például újabb huszonhét település vezetékes vízellátása szerepel. /mti/

Lér/mmé,ká rj pr

11.13 281284 0791

h

--

sb0026 4 150 mtib1028

önállósult repülőszolgálat

1984. december 28. - január 1-től önálló lesz a mém repülőgépes növényvédő állomás kaposujlaki üzemegysége. területi központként működik majd, s négy megyében - baranya, somogy, tolna és bács-kiskun - tesz eleget a megbízásoknak. várhatóan egymillió hektár nagyüzemi területen látja el a növényvédelmi és műtrágyázási teendőket. a központ korszerűen felszerelt műhelye a mezőgazdasági repülőgépek karbantartására és javítására alkalmas. a hazai gépeken kívül csehszlovákia, jugoszlávia és lengyelország an-2-es típusu repülőinek nagyjavítását is vállalják./mti/

káp/káp,ká rj pr
11.14 281284 0622

--

sb0027 4 150 mtib1029

magnetofonexport

1984. december 28. - pénteken utnak indították az év utolsó exportszállítmányát a brg kecskeméti magnetofongyárából. az utolsó tételeket - magnetofonmechanikákat, fejeket és motorokat - a szovjetunióba és romániába küldték. a gyár az idén kilenc százalékkal növelte árbevételét a tavalyihoz képest, anélkül, hogy az árakat emelte volna. termékeinek 80 százaléka exportra került.

a kecskeméti gyár minden évben bővíti választékát. az idei esztendő újdonsága a személyi számítógépekhez kapcsolható adattároló magnetofon volt, amelyből 15 ezret adtak el az nszk-ban. a készülékből karácsonyra a belföldi piacra is került.

1985 is hoz néhány újdonságot. rövidesen elkészül a távvezérlésű magnetofonmechanika mintapéldánya, amelynek sorozatgyártását a jövő évben kezdik meg. néhány ezres tételben készítenek majd igen hosszú élettartamú lejátszófejeket és egyszerű kezelésű, szebb kivitelű diktafonokat. /mti/

Lak,ká rj pr

11.19 281284 0965

h

--

bel

- 22 -

1984.12.28.

sb0028 4 130 mtib1030

koszoruzási ünnepség

1984. december 28. - gavró Lajos, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom harcosa, a nagy októberi szocialista forradalom és az oroszországi polgárháború kiemelkedő magyar katonai vezetője születésének 90. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken budapesten, a mező Imre uti temetőben. A munkásmozgalmi panteonban elhelyezett emléktáblájánál a honvédelmi minisztérium nevében Fazekas László vezérőrnagy és Paál György vezérőrnagy, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőiben Tihanyi Sándor, az országos elnökség tagja és Szigetvári Miklós, az országos bizottság tagja helyezte el a megemlékezés virágait. /mti/

és/ka/bc/mz pr

11.29 281284 0704

--

sb0029 4 130 mtib1031

balesetek

1984. december 28. - gyöngyös külterületén Bakai Sándor 33 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival áttért az uttest baloldalára, s összeütközött egy vele szemben közlekedő személyautóval, amelyet Beregi János 28 éves gépkocsivezető, forrói lakos vezetett. A személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, Bakai Sándor pedig könnyű sérülést szenvedett. A vizsgálat eddigi adatai szerint Bakai megsértette az előzés szabályait.

Zamárdi külterületén Répási Ottó 31 éves szobafestő kisiparos, budapesti lakos személygépkocsijával megcsuszott a jeges uttesten, áttért a baloldalra, és ott összeütközött egy tehergépkocsival. Répási a helyszínen meghalt. A vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

mz/cs bc rj pr

11.57 281284 0841

//

--

bel

- 23 -

1984.12.28.

sb0030 4 160 mtib1032

jelentkezés egyetemekre, főiskolákra

1984. december 28. - az egyetemi, főiskolai felvétellel kapcsolatos tudnivalókról tájékoztatták a művelődési minisztériumban az mti munkatársát. elmondották: a felvételre jelentkezéshez szükséges nyomtatványokat egységcsomagban már meg lehet vásárolni minden olyan település postahivatalában, ahol közép- vagy felsőoktatási intézmény van.

külön is árusítanak jelentkezési lapot azok számára, akik az egységcsomagban lévő példányokat elrontották.

a jelentkezési lap kitöltéséhez szükséges tudnivalókat a „felvételi tájékoztató az 1985/86. tanévré,„ című könyv tartalmazza, amelyet januártól szintén a posta árusít. ebben a kiadványban található a jövő tanévben induló szakok és szakpárok keretszámai is.

a felvételre készülőknél a közeljövőben még két tájékoztató kiadványt jelentet meg a művelődési minisztérium. az elsőben bemutatják az összes magyar felsőoktatási intézményt, ismertetik a különféle képzések célját és tartalmát, az általános és a speciális felvételi követelményeket. jól áttekinthető, összefoglaló táblázatok is segítik a pályaválasztást. az előző évi felvételi vizsga tételleit és megoldásait tartalmazza a második kötet, amelynek segítségével ellenőrizheti felkészültségét a pályázó. /mti/

és/ka bc rj pr
12.04 281284 1299

--

sb0031 4 150 mtib1033

kiskertakadémia

1984. december 28. - bács-kiskun megyében megkezdődtek a kistermelők részére szervezett kiskertakadémia előadásai. március végéig 80 ismeretterjesztő előadást hallgathatnak a kerttulajdonosok, a háztáji állattartók. a témákat az érdeklődésnek megfelelően, a megye kisárutermelésének sokrétűségét figyelembe véve választották meg. a kertészeti tudnivalókon kívül az aprójószág-tartás, a méhészkedés, sőt a virágmag-szaporítás is

//

bel

- 24 -

1984.12.28.

szerepel az akadémián. keccelen például a szőlőtelepítésről, a helyes borkezelésről, tiszakécskén a fóliás zöldségtermesztés legújabb módszereiről, tompán a gyógynövénytermesztésről és a virágmag-szaporításról, kiskunfélegyházán a galambtenyésztésről adnak hasznos tanácsokat. /mti/

Lászlóné, ká rj pr
12.15 281284 0760

-.-

sb0032 4 130 mtib1034

elgázolta a villamos

1984. december 28. - tiltott helyen haladt át az uttesten budapesten, a viii. kerület józsef körút 63. szám előtt józsika ferencné 80 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és egy 6-os villamos elütötte. az idős asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

ka cs/bc rj pr
12.17 281284 0306

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

az elnöki tanács ülése

1984. december 28. - pénteken ülést tartott az elnöki tanács. a testület megerősítette a magyar népköztársaság és a vietnami szocialista köztársaság között, hanoi-ban 1984. november 21-én aláírt - a két ország kapcsolatának további fejlődése szempontjából nagy jelentőségű - barátsági és együttműködési szerződést.

az elnöki tanács a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztése és a gazdálkodás önállóságának fokozása érdekében módosította a polgári törvénykönyvről szóló 1959. évi iv. törvényt, a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi iii. törvényt, valamint a bírósági végrehajtásról szóló 1979. évi 18. számú törvényerejű rendeletet; majd a továbbiakban kiegészítette a társadalombiztosításról szóló 1975. évi ii. törvény egyes rendelkezéseit.

h'

bel

- 25 -

1984.12.28.

határozatot hozott a testület a tudományos ismeretterjesztő társulat jogállásáról és állami felügyeletéről. ennek értelmében a jövőben a társulat társadalmi szervezetként fejti ki tevékenységét. ezzel növekszik önállósága, és szélesebbé válik választott testületeinek jogköre. a társulat feletti állami felügyeletet a minisztertanács megbízásából a művelődési miniszter látja el.

az elnöki tanács végül birákat mentett fel és választott meg. /mti/

t of/tr bc rj pr
12.39 281284 1276

-.-

sb0034 4 150 mtib1036

termel az új nyíregyházi kenyérgyár

1984. december 28. - pénteken megkezdte a folyamatos termelést az új nyíregyházi kenyérgyár. szabolcs-szatmár megye hatodik ötéves tervi legnagyobb élelmiszeripari beruházása naponta 48 tonna kenyérral segíti a város és a környező települések ellátását. a jelenleg gyártott három fajta - alföldi, fehér és burgonyás - kenyér választékát az igények szerint bővítik.

a zárt rendszerű technológiával működő üzemben számítógépek irányítják a termelést, s ugyancsak számítógép ügyel az állandó, egyenletes minőségre. a folyamatosan ellenőrzött liszt jellemzőihez igazítja a technológiát, az összetételt, a dagasztás, a keletetés és a sütés idejét.

az eredeti tervek szerint január elsejétől indult volna az üzem. a korábbi kezdés a kivitelezők: a keletmagyarországi állami építőipari vállalat, az élelmiszeripari gépgyár és a nyíregyházi sütőipari vállalat építő, szerelő szakmunkásai gyors és jó minőségű munkájának köszönhető. /mti/

ács/umné, ká rj pr
13.14 281284 1011

h'

-.-

sb0035 4 150 mtib1037

teljesítette tervét a hazai szénbányászat

1984. december 28. - pénteken teljesítették éves, 24,9 millió tonna mennyiségi tervüket a szénbányászok. az év végéig várhatóan még 200.000 tonna szenet küldenek a felszínre.

rendkívül nehéz évet hagytak maguk mögött a szénbányászok. a különféle természeti és termelési problémák, valamint a súlyosbodó létszámhelyzet miatt / a szükségesnél 3000-rel kevesebben dolgoznak a bányákban / szeptember végéig 300.000 tonnára emelkedett a szénbányászat elmaradása. az év utolsó negyedében viszont sikerült a bányák egy részében fokozni a termelést. szerepet játszott ebben több, hatásos műszaki intézkedés csakugy, mint a bányászok áldozatvállalása. az ősz eleje óta ugyanis minden szombaton és vasárnap dolgoztak. december 24-én és 26-án is termeltek, és szilveszterkor is tartanak egy-egy rendkívüli műszakot több bányavállalatnál. ilyen erőfeszítések árán tudta határidő előtt teljesíteni éves mennyiségi tervét a hazai szénbányászat.

a lakosság közvetlen ellátására az eredetileg vállalt 4,9 millió tonna tüzelőanyag helyett 5 millió tonnat adtak át a belkereskedelemnek. ennek ellenére nem volt mindenütt és mindig zavartalan a lakosság ellátása. ennek oka az, hogy a népgazdaság szénigénye magasabb, mint amennyit jelenleg képes adni a bányászat.

az éves terv teljesítéséből különösen a dorogi, a veszprémi, és az oroszlányi bányavállalatok dolgozói vették ki részüket. átlagon felüli teljesítményt produkáltak a thorez bányauzem dolgozói is, akik több mint 7 millió tonna tüzelőanyagot fejtettek le, és még egyetlen évben sem termeltek olyan jó minőségű szenet, mint az idén. az óriási erőfeszítések ellenére sem tudja éves tervét teljesíteni a borsodi és a mecseki szénbánya vállalat.

a népgazdaság szénigénye jövőre sem csökken, ezért az év első negyedében a mostanihoz hasonló tempóban és ismét sok szabadnapi termeléssel kell dolgozni a bányákban. ugyancsak fontos feladat a vágathajtás meggyorsítása. sok helyen ugyanis az elővájó, az új frontokat előkészítő brigádokat is a széntermelő munkahelyekre voltak kénytelenek beosztani, s ezért elmaradt a vágathajtás, csökkent a termelésre előkészített szénvagyon. a következő hónapokban több időt fordítanak az elhasználadott gépek, berendezések alaposabb karbantartására is. /mti/

ráb/wmé,ká rj pr

13.16 281284 2336

h'

-.-

sb0036 4 150 mtib1038

korszerűbb falusi boltok

1984. december 28. - a kistelepülések bolthálózatának korszerűsítésére hároméves program kezdődött az idén. a rekonstrukció célja az elavult kereskedelmi, vendéglátó-és felvásárló egységek állapotának javítása, végső soron tehát a vásárlás és a fogyasztás kulturáltságának fokozása a falvakban.

baranyában 182 üzletet - köztük sok külterületi boltot - újítanak fel a fogyasztási szövetkezetek az 1984 és 1986 közötti időszakban. a baranyai meszöv elnöksége pénteki ülésén összegezte a program első évének eredményeit, és értékelte a tapasztalatokat. mint megállapították, a fogyasztási szövetkezetek az idén 25 kereskedelmi és 12 vendéglátó egység, valamint egy felvásárló telep rekonstrukcióját kezdték meg. az év végére 32 üzlet modernizálása fejeződött be, hatnak a munkálatai áthúzódnak 1985-re. a felújítás során 427 négyzetméterrel bővült is a boltok alapterülete, korszerűbbé vált az árusítás, hűtőszekrényeket állítottak be, és megépítették a dolgozók számára szükséges szociális helyiségeket.

a szövosz elnöksége 550 millió forintot fordít a kölcsönös támogatási alapból a kereskedelmi és vendéglátó-hálózat korszerűsítésére, a vásárlási körülmények és a környezeti kultúra fejlesztésére. a támogatás az ezeröttszáz lélekszám alatti településekre vonatkozik, s az összeget pályázat alapján osztották szét a megyék között. baranya - mint köztudott - az ország egyik leginkább aprófalvas megyéje: 275 olyan települése van, amelynek lakossága nem éri el a másféljezret. érthető tehát, hogy baranya valamennyi fogyasztási szövetkezte bekapcsolódott a rekonstrukciós programba, s ehhez a szövosz 40 millió forintot adott. a központi támogatás mellett a fogyasztási szövetkezetek mozgósították saját anyagi erőiket, továbbá 1,3 millió forint célrészjegyet gyűjtöttek a lakosság körében, a helyi tanácsok pedig több mint félmillió forinttal támogatták az akciót. a következő két év során további másfél száz falusi boltot újítanak fel a megyében.

békés megye kistelepüléseiben 1985-1986-ban az áfész 46 napi cikket árusító boltjában, vendéglátó egységében hajtanak végre korszerűsítéseket. erre a célra megközelítőleg 20 millió forintot fordítanak. elsősorban olyan rekonstrukciót valósítanak meg, amely lehetővé teszi, hogy a falusiak is minden időszakban helyben hozzájuthassanak azokhoz az élelmicikkekhez, amelyek eltartásához hűtőberendezések szükségesek. /mti/

igó,bty,ká rj pr
13.17 281284 2445

h'

-.-

bel

- 28 -

1984.12.28.

sb0037 4 130 mtib1039

elhunyt kovács jános ferenc

1984. december 28.- kovács jános ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, életének 80. évében elhunyt. temetése december 30-án, 11 órakor lesz a zagyvarónai temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi
bizottsága /mti/

csiz/mfné,ká rj pr
13.58 281284 0392

sb0038 4 150 mtib1040

szerződés új betoncserepgyár létesítéséről

1984. december 28. - a 43. számú állami építőipari vállalat, a nixex és az olasz comes külkereskedelmi vállalat, valamint a vortex-hydra cég képviselői pénteken az építő vállalat székházában szerződést írtak alá betoncserepgyár létesítéséről. az építő vállalat 3. számú - dunakeszi - házgyárának egyik csarnokában rendezik be a betoncserepgyárat, amelynek gépeit az olasz partnerek szállítják, és segítséget nyújtanak a szereléshez, valamint a termelés megszervezéséhez, beindításához egyaránt. a tervek szerint a jövő év végén helyezik üzembe a gyárat, amely évente 20 millió betoncserepet készít. ezek a termékek az égetett cserépnél nagyobbak, s így az éves termelés 30 millió hagyományos méretű tetőfedő cserépnek felel meg. ez a nagyüzem lesz az ország második betoncserepgyára. az első ugyanilyen teljesítményű gyárat ugyanis most rendezik be a veszprém megyei állami építőipari vállalat és az osztrák bramac cég közös vállalata a veszprémi házgyár egyik csarnokában, s jövő év közepén kezdik meg az üzemszerű munkát. a két betoncserepgyár együttvéve mintegy 60 százalékkal bővíti a tetőcserepek gyártását, így lényegesen enyhíti majd a hiányt.

a 43-as vállalat dunakeszin már megkezdte a második betoncserepgyár 236 millió forintos beruházásának kivitelezését a házgyári üzemcsarnok átrendezésével, a berendezésekhez szükséges közművezetékek és gépalapok építésével. a beruházás finanszírozását csaknem 190 millió forint kölcsönrel segíti az állami fejlesztési bank, s a vállalat nyolc év alatt törleszti ezt a tartozást az új gyár nyereségéből. a beruházást gazdaságossá teszi, hogy a meglévő üzemcsarnokot használják fel, s így a teljes kiadásnak még 15

Hj

bel

- 29 -

1984.12.28.

százalékát sem éri el az építési költség, tehát az anyagi eszközök túlnyomó részét a korszerű olasz berendezések vásárlására fordítják. az automatikus berendezéseket számítógép vezérli, s ipari tv-kamerák ellenőrzik a gyártás legkényesebb műveleteit. az olasz partnerek nyolc külföldi gépszállító ajánlatával versenyezve nyerték el a magyar megbízást. a gyár 42x33 centiméter méretű, darabonként 4,7 kilogramm súlyú színes betoncserepeket, s a komplett tetőfedéshez szükséges egyéb kiegészítő elemeket - kupcserepet, szélcserepet, tetőjárda-idomot, tv-antenna-rögzítő idomot stb. - állít elő. a tervek szerint négyféle színű terméket, a hagyományoshoz hasonló piros, továbbá sötétbarna, sötétszürke és sárga betoncserepet gyártanak majd, de a megrendelők kívánsága szerint másféle színárnyalatban is készíthetik termékeiket. /mti/

sb/tr sl rj pr
14.02 281284 2573

sb0039 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. december 28. - folytatódik a hideg, téli időjárás. európa legnagyobb részén egy hatalmas kiterjedésű anticiklon alakítja az időjárást. változóan felhős az ég. számmottevő csapadék csupán a szárazföld északi részén hullik. a kelet-európai-síkságon igen hideg van. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet több helyen -20, -25 fok között változik. a földközi-tenger közepén medencéjében sekély mediterrán ciklon örvénylik. ez a következő napokban erősödik, de a hétvégéig még lényeges hatással nem lesz a kárpát-medence időjárására.

hazánkban csütörtökön a déli, délnyugati megyékben helyenként 3, 6 órára kisütött a nap, másutt jobbra erősen felhős maradt az ég. az északi országrészben délelőtt kisebb havazás is volt. a hőmérséklet csúcserőke 0 és -6 fok között alakult. az országot továbbra is összefüggő hótakaró borítja. vastagsága a dunántúlon és északkeleten többfelé eléri a 10-15 cm-t. péntek hajnalra általában -3, -7, a vastagabb hóval borított, kevésbé felhős helyeken -8, -14 fokig csökkent a hőmérséklet. helyenként zuzmarás köd is képződött, amelynek egy része délelőtt sem oszlott föl. változóan felhős volt az ég. néhány helyen szállingózott a hó. a hőmérséklet 11 órakor 0 és -8 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke -1,0 fok volt, és 0,5 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

Hj

bel

- 28 -

1984.12.28.

sb0037 4 130 mtib1039

elhunyt kovács jános ferenc

1984. december 28.- kovács jános ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, életének 80. évében elhunyt. temetése december 30-án, 11 órakor lesz a zagyvarónai temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi
bizottsága /mti/

csiz/mfné,ká rj pr
13.58 281284 0392

sb0038 4 150 mtib1040

szerződés új betoncserepgyár létesítéséről

1984. december 28. - a 43. számú állami építőipari vállalat, a níkex és az olasz comes külkereskedelmi vállalat, valamint a vortex-hydra cég képviselői pénteken az építő vállalat székházában szerződést írtak alá betoncserepgyár létesítéséről. az építő vállalat 3. számú - dunakeszi - házgyárának egyik csarnokában rendezik be a betoncserepgyárat, amelynek gépeit az olasz partnerek szállítják, és segítséget nyújtanak a szereléshez, valamint a termelés megszervezéséhez, beindításához egyaránt. a tervek szerint a jövő év végén helyezik üzembe a gyárat, amely évente 20 millió betoncserepet készít. ezek a termékek az égetett cserépnél nagyobbak, s így az éves termelés 30 millió hagyományos méretű tetőfedő cserépnek felel meg. ez a nagyüzem lesz az ország második betoncserepgyára. az első ugyanilyen teljesítményű gyárat ugyanis most rendezik be a veszprém megyei állami építőipari vállalat és az osztrák bramac cég közös vállalatára a veszprémi házgyár egyik csarnokában, s jövő év közepén kezdik meg az üzemszerű munkát. a két betoncserepgyár együttvéve mintegy 60 százalékkal bővíti a tetőcserepek gyártását, így lényegesen enyhíti majd a hiányt.

a 43-as vállalat dunakeszin már megkezdte a második betoncserepgyár 236 millió forintos beruházásának kivitelezését a házgyári üzemcsarnok átrendezésével, a berendezésekhez szükséges közművezetékek és gépalapok építésével. a beruházás finanszírozását csaknem 190 millió forint kölcsönrel segíti az állami fejlesztési bank, s a vállalat nyolc év alatt törleszti ezt a tartozást az új gyár nyereségéből. a beruházást gazdaságossá teszi, hogy a meglévő üzemcsarnokot használják fel, s így a teljes kiadásnak még 15

H

bel

- 29 -

1984.12.28.

százalékát sem éri el az építési költség, tehát az anyagi eszközök túlnyomó részét a korszerű olasz berendezések vásárlására fordítják. az automatikus berendezéseket számítógép vezérli, s ipari tv-kamerák ellenőrzik a gyártás legkényesebb műveleteit. az olasz partnerek nyolc külföldi gépszállító ajánlatával versenyezve nyerték el a magyar megbízást. a gyár 42x33 centiméter méretű, darabonként 4,7 kilogramm súlyú színes betoncserepeket, s a komplett tetőfedéshez szükséges egyéb kiegészítő elemeket - kupcserepet, szélcserepet, tetőjárda-idomot, tv-antenna-rögzítő idomot stb. - állít elő. a tervek szerint négyféle színű terméket, a hagyományoshoz hasonló piros, továbbá sötétbarna, sötétszürke és sárga betoncserepet gyártanak majd, de a megrendelők kívánsága szerint másféle színárnyalatban is készíthetik termékeiket. /mti/

sb/tr sl rj pr
14.02 281284 2573

..-

sb0039 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. december 28. - folytatódik a hideg, téli időjárás. európa legnagyobb részén egy hatalmas kiterjedésű anticiklon alakítja az időjárást. változóan felhős az ég. számmottevő csapadék csupán a szárazföld északi részén hullik. a kelet-európai-síkságon igen hideg van. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet több helyen -20, -25 fok között változik. a földközi-tenger középső medencéjében sekély mediterrán ciklon örvénylik. ez a következő napokban erősödik, de a hétvégéig még lényeges hatással nem lesz a kárpát-medence időjárására.

hazánkban csütörtökön a déli, délnyugati megyékben helyenként 3, 6 órára kisütött a nap, másutt jobbra erősen felhős maradt az ég. az északi országrészben délelőtt kisebb havazás is volt. a hőmérséklet csucsértéke 0 és -6 fok között alakult. az országot továbbra is összefüggő hótakaró borítja. vastagsága a dunántulon és északkeleten többfelé eléri a 10-15 cm-t. péntek hajnalra általában -3, -7, a vastagabb hóval borított, kevésbé felhős helyeken -8, -14 fokig csökkent a hőmérséklet. helyenként zuzmarás köd is képződött, amelynek egy része délelőtt sem oszlott föl. változóan felhős volt az ég. néhány helyen szállingózott a hó. a hőmérséklet 11 órakor 0 és -8 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke -1,0 fok volt, és 0,5 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

H

ma 12 órakor budapesten -1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás szombat estig

folytatódik a változóan felhős, párás, csendes, hideg idő. legfeljebb a nyugat, délnyugati megyékben fordul elő gyenge hószállingózás.

a légmozgás éjszaka gyenge, napközben mérsékelt lesz. hajnalban foltokban zuzmarás köd képződik, és ez néhány helyen napközben is marad.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az erősen felhős helyeken -6, a derült részeken -12 fok körül várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombat 0, -5 fok között lesz.

várható időjárás budapesten szombat estig:

budapesten szombat reggelig csak kissé csökken a felhőzet. a város egyes részein jelentéktelen hószállingózás lehet. a légmozgás gyenge marad.

a késő esti hőmérséklet -3, a szombat hajnali a belvárosban -4, a külterületen -6 fok körül lesz.

a duna budapestnél 132 cm, 1,8 fok. /mti/ pr/il
14.59 281284 2447

-. -

sb0040 4 160 mtib1042

szilveszteri gálaest az operaházban

1984. december 28. - a magyar állami operaház az idén - a hagyományoktól eltérően - december 31-én, szilveszter napján operagálaestet rendez a népköztársaság uti dalszínházban. az esten maros gábor mond köszöntőt. fellép vendégként csarnóy katalin és sass sylvia, továbbá kalmár magda, kelen péter, kincses veronika, melis györgy, tokody ilona, bán teodóra, erdélyi sándor, hágai katalin, hevesi imre, keveházi gábor, metzger mártá, oláh csilla, pártay lilla, szabadi edit, szakály györgy, szőnyi nóra, volf katalin, a magyar állami operaház balettegyüttese és zenekara.

h

vezényel dénes istván, erdélyi miklós, jármái gyula, ligeti andrás és pál tamás.

a műsorban többek között elhangzik strauss denevér című művéből a nyitány, gounod rómeó és juliá-jából a keringő, puccini manon lescaut című operájából az ékszerárja, giordano andré chénier-jéből madelaine áriája, puccini turandot-jából kalaf áriája, a toscából toscá imája, cilea l, arlesiana című művéből federico románca, valamint több nagy sikerű operett egy-egy dala.

a nyíregyházi ősbemutató, illetve a havannai premier után budapesten is láthatja a közönség azt a mintegy 5 perces, a tükör című balettszólót, amelynek zenéjét michael magne szerezte, koreográfiáját bán teodóra és keveházi gábor készítette, előadja szakály györgy. minkus-petipa don quijote című művéből kettőst táncol csarnóy katalin és keveházi gábor, s bekerül a programba dohnányi-seregi változatok egy gyermekdalra című tánckompozíciója is. /mti/

i cs/il bc pr
15.04 281284 1552

-. -

sb0041 4 130 mtib1043

kitüntetések átadása a legfőbb ügyészségen

1984. december 28. - a népköztársaság elnöki tanácsa az ügyészi szervezetben kifejtett több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr. tasnádi endre legfőbb ügyészségi főtanácsos, osztályvezető ügyésznek és dr. mótyán jános balassagyarmati városi vezető ügyésznek. a kitüntetéseket dr. szijártó károly legfőbb ügyész pénteken nyújtotta át a legfőbb ügyészségen. /mti/

tr/il bc pr
15.08 281284 0540

h

-. -

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. december 28. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	2
london	5
oslo	-2
stockholm	-5
helsinki	-8
berlin	-4
varsó	-5
leningrád	-8
moszkva	-15
kijev	-7
prága	-4
bécs	-3
róma	8
madrid	8
belgrád	-3
bukarest	-4
szófia	0
athén	17 fok. /mti/

kf/-vi sl pr
15.22 281284 0723

-.-

sb0043 4 150 mtib1045 /felhasználható: 18.30-tól/

bővülnek a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatok /1. rész./

1984. december 28. - pécssett befejezte munkáját a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 21. ülészsaka. a megbeszélések eredményeit rögzítő jegyzőkönyvet a bizottság magyar és lengyel elnöke, marjai józsef és janusz obodowski miniszterelnök-helyettesek irták alá. az eseményen megjelent lukács jános, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára és horváth lajos, a megyei tanács elnöke. ott volt biczó györgy, hazánk varsói, és jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is.

a bizottság - mint a jegyzőkönyv megállapítja - megtárgyalta a kádár jános, az mszmp kb és wojciech jaruzelski, a lemp kb első titkárainak találkozásán elfogadott megállapodások, a múlt évi

h

bizottsági ülészsakon létrejött határozatok, valamint az országaink közötti kapcsolatok hozszutávu fejlesztését szolgáló komplex program gazdasági együttműködésre vonatkozó fejezetében foglaltak megvalósításának menetét. megállapították, hogy a gazdasági és műszaki tudományos együttműködés további fejlesztésére irányuló magas szintű megállapodások végrehajtása kedvezően halad, az együttműködési bizottság 20. ülészsakán elfogadott célkitűzések jelentős része már megvalósult.

a mostani ülészsakon rögzítették, hogy jelentős előrelépés történt a két ország közötti autóipari együttműködés, az elektronikai és a számítástechnikai gyártás szakosítás, valamint a mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködés területén. az autóbusszgyártási együttműködés a következő tervidőszakban mintegy 400 millió rubel értékben növeli a forgalmat. a hagyományos szakosítási és gyártási kooperációs megállapodások mellett kidolgozták a növényvédőszeres és intermedierek gyártás szakosítási és kölcsönös áruszállítási megállapodását is. a felek előzetesen megállapodtak abban, hogy magyar gabonát szállítanak megfelelő lengyel nyers- és alapanyagok, így kokszolható szén, elektrolitikus réz és más termékek ellenében.

a bizottság ülésén kedvezően értékelték, hogy a két ország közötti árucseréforgalom dinamikusn fejlődik. az 1984. évi forgalom meghaladja az egymilliárd rubelt. az idén novemberben aláirt, 1985. évi árucseréforgalmi jegyzőkönyv további növekedést irányoz elő. egyetértettek abban, hogy továbbra is támogatják és elősegítik az éves árucseréforgalmi jegyzőkönyvben előirányozottakon tulmenő, a forgalmat bővítő, a két ország számára szükséges termékek közvetlen cseréjére vonatkozó évközi megállapodások létrejöttét. /folyt. köv./

tr/il
15.24 281284 2550

-.-

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. december 28.

trabant limousin hycomat	budapest	1298
trabant hycomat combi	budapest	186
trabant limousin	budapest	29630
	debrecen	20272
	győr	27752
trabant combi	budapest	9194
	győr	4442

h

wartburg limousin	budapest	13683
	győr	7466
wartburg de lux	budapest	20624
	győr	10900
wartburg de lux tolótetős	budapest	4357
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	3057
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	16716
	debrecen	9986
	győr	11912
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	32965
	debrecen	20481
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13485
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
polski fiat 1500	-	4908
dacia	budapest	24381
	debrecen	15050
zasztava	budapest	7904

/mti/ kf/kö sl pr
15.28 281284 2131

h

--

sb0045 4 130 mtib1047

bővülnek a magyar-Lengyel...2. rész.

megvitatták a két ország közötti idegenforgalom fejlesztésének, valamint a lengyel építő, szerelő és ipari szolgáltatások szabályozásának kérdéseit az elkövetkezendő évekre.

az ülészak áttekintette a két ország 1986-1990. évekre szóló népgazdasági tervei egyeztetésének helyzetét. megállapították, hogy a munka jól halad, a következő ötéves tervidőszakra a két fél által előirányzott áruszállítások mintegy kétharmadát már egyeztették. szükségesnek tartják, hogy a két ország tervezésért felelős szervei a terv-koordinációval összefüggő munkákat 1985 első félévében fejezzék be.

a bizottság értékelte a műszaki-tudományos együttműködés terén az elmúlt években végzett munkát és megbizta a két ország illetékes főhatóságait a műszaki-tudományos együttműködés 1986-1990 évekre szóló programjának egyeztetésével.

a bizottság hasznosnak értékelte a két ország gazdaságirányítási rendszeréről a legutóbbi ülészak óta különböző keretekben folytatott konzultációkat. /mti/

sl/il pr
15.30 281284 1109

--

sb0046 4 130 mtib1048

kitüntetés /geier béla/

1984. december 28. - az elnöki tanács, több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországi kitüntetést adományozta geier bélának, az mszmp veszprém megyei bizottsága nyugdíjba vonult munkatársának.

a kitüntetést pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára pénteken adta át. /mti/

gn/nné/kö ká pr
15.33 281284 0418

3P

J. Erdősevárd

--

sb0047 4 150 mtib1049

mezőgazdasági kombinát lett a szekszárdi állami gazdaság

1984. december 28. - 1985. január elsejével mezőgazdasági kombináttá minősítette a szekszárdi állami gazdaságot a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. az erről szóló okiratot pénteken adták át a szekszárdon rendezett vállalati ünnepségen balla Antal vezérigazgatónak.

a főként gabonatermesztéssel, sertéshus-termeléssel és borászattal foglalkozó mezőgazdasági nagyüzem évről évre jobb eredményeket ér el, s feladatai közé tartozik a kukoricatermelési szocialista együttműködés /ksze/ termelési rendszer, valamint a szekszárdi szőlőtermelő és borászati társaság szakmai irányítása. az idén 65 ezer mázsa vágósertést értékesítettek, ezen felül saját husüzemből 60 millió forint értékű húst és huskészítményt szállítottak a kereskedelemnek. saját termésük, valamint a szekszárdi történelmi borvidékről felvásárolt szőlő feldolgozásával ebben az évben százezer hektoliter jó minőségű bort állítottak elő.
/mti/

gem/kö st ie
15.37 281284 1004

--

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. december 28.- a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

tulnyomóan borult, párás idő, hószállingózással. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 és -5 fok, vasárnap hajnalban -3 és -8 fok.

csehszlovákia

változóan felhős, párás idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 és -4 fok, vasárnap hajnalban -8 és -13 fok.

szovjetunió

3P

változóan felhős, párás, hideg idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 és -5 fok, vasárnap hajnalban -9 és -14 fok.

románia

változóan felhős, párás idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 és -5 fok, vasárnap hajnalban -5 és -10 fok.

jugoszlávia

tulnyomóan borult idő eleinte szorványosan, később sokfelé havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 és -5 fok, vasárnap hajnalban -1 és -6 fok. /mti/
kf/sl/-vi pr
15.46 281284 0976

--

sb0049 4 130 mtib1051

kitüntetés /vági éva/

1984. december 28. - az elnöki tanács dr. vági éva legfelsőbb bírósági bírónak, eredményes munkássága elismeréseként nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. szilbereky jeno, a legfelsőbb bíróság elnöke pénteken adta át. /mti/
tr/il bc ie
15.49 281284 0345

3P

--

sb0050 1 130 mtib1052

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. december 28. - mai bs0031 mtib1023 sz., elhunyt vonnák ferenc című hírünk végén kérjük pótolni:

mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/ -vi ie
16.02 281284 0231

--

sb0051 4 150 mtib1053

kiszöv-küldöttgyűlés komárom megyében

1984. december 28. - az országos átlagot meghaladó mértékben, tíz százalékkal nőtt a termelés az idén a komárom megyei kisipari szövetkezetekben. a szocialista országokba 10, a tőkés piacokra 50 százalékkal több terméket exportáltak. erről számoltak be a megyei kiszöv tatabányán rendezett pénteki küldöttgyűlésén.

a megyében működő több ipari szövetkezet, így például a tatai hűtőtechnika, a komáromi vasipari és a kispéri szolgáltató építőipari szövetkezet fejlődése felgyorsult. ez annak köszönhető, hogy jó piaci kapcsolatokat építettek ki, és alaposan átgondolt fejlesztésekkel növelték a hatékonyságot. ugyanakkor néhány szövetkezet ennek elmulasztása miatt válságos helyzetbe került. segítségükre a kiszöv tanácsadó testületet alakított.

bár az előző évekhez képest a nyereség növekedési üteme jelentősen mérséklődött, a tavalyinál 15 százalékkal több, 247 millió forint nyereséggel zárják az évet a megye szövetkezetei. számottevően bővítették kapcsolatukat az állami vállalatokkal, nagyobb részt vállaltak azok ipari háttérének kialakításából, több száz millió forint értékű árutermeléssel enyhítettek alkatrészgondjaikon. jól szolgálják a helyi feladatok eredményes megoldását a szövetkezeteken belül alakított szakcsoportok: olyan munkákra vállalkoznak, amelyekre eddig nem akadt kivitelező.

1985-ben 3-4 százalékos termelésnövekedéssel számolnak komárom megye kisipari szövetkezeteiben. a küldöttgyűlésen felhívták a figyelmet arra, hogy a beruházási források jövőre várhatóan 25 százalékkal csökkennek, ezért még nagyobb szerepet kap a szövetkezetek munkájában a gazdasági folyamatok elemzése, a minőség javítása és az anyagtakarékosság. /mti/

ráb/wmé st/il ie
16.04 281284 1743

37

--

sb0052 4 150 mtib1054

kitüntetések a mém-ben

1984. december 28. - az elnöki tanács nyugállományba vonulásuk alkalmából, eredményes munkásságuk elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta csupics sztankónak, az érdi benta-völgye mgtsz elnökhelyettesének, farkas istvánnának, a budapesti édesipari vállalat főosztályvezetőjének, gamsz kálmánnak, az agrober pest megyei kirendeltsége igazgatójának, kékesi ferencné dr.-nak, a mém főmunkatársának, kiss lászlónak, a felsőtiszai erdő- és fafeldolgozó gazdaság erdészvezetőjének, nagy tamásnak, a baromfitermelők egyesülése igazgató-helyettesének, németh jánosnak, az állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézet osztályvezetőjének, dr. németh sándornak, az öntözési kutató intézet igazgatóhelyettesének és podány tibornénak, a mém főmunkatársának. a kitüntetések szabó ferenc mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át pénteken a mém-ben. /mti/

jf/kö ie
16.05 281284 0934

--

sb0053 4 160 mtib1055

minikerámia-kiállítás óbudán

1984. december 28. - minikerámiákból nyílt tárlat pénteken óbudán, a budapest galéria lajos utcai kiállítóházában. a kiállításon 15 ország művészei, közöttük magyar alkotók munkáit tárják a látogatók elé.

a kiállításon különböző technikával és alapanyagból megmunkált tárgyak láthatók. közös tulajdonságuk: magasságuk nem haladja meg a 10-15 centimétert. a kiállítás bizonyítja, hogy ilyen méretekben is készülhetnek érdekes kerámiatárgyak, művészileg megformált figurális és geometrikus alkotások.

a tárlat - amelyet zsigmond attila, a budapest galéria főigazgatója nyitott meg - 1985. február 10-ig látogatható. /mti/

-ri/gg/kö/-vi ie
16.29 281284 0692

37

--

bel

- 40 -

1984.12.28.

sb0054 4 150 mtib1056

harmincezer pecsenyebárány exportra

1984. december 28. - pénteken indították utnak az idei utolsó export bárányszállítmányt a tardosbányai gercse termelőszövetkezet baji vágóhidjáról. az állatforgalmi és husipari vállalat megbízásából ez év februárjában kezdték meg a pecsenyebárányok exportját, s azóta 30.000 bárányt szállítottak algériába, szaud-arábiába, Libiába és ausztriába. az arab országokba irányuló szállítmányokat korszerű hűtőkocsikban viszik bajról ferihegyre, ahonnan repülőgéppel jutnak el a megrendelőkhoz.

a husipari vállalattal történt megegyezés alapján a közös gazdaság jövőre jelentősen növeli a bárányexportot. az idei 30.000-rel szemben 1985-ben már 100.000 pecsenyebárány külföldre szállítását tervezik. /mti/
ráb/wmé st -vi ie
16.31 281284 0774

--

sb0055 4 130 mtib1058 /embargó 18.30 óráig!/
felmentés, kinevezés

1984. december 28. - a minisztertanács dr. mónus lajost, a minisztertanács titkársága helyettes vezetőjét saját kérésére, nyugállományba vonulására tekintettel, érdemei elismerése mellett tisztségéből felmentette, egyidejűleg dr. Kiss elemért a minisztertanács titkársága helyettes vezetőjévé kinevezte. /mti/
rj/il bc ie
17.12 281284 0357

37

--

bel

- 41 -

1984.12.28.

sb0056 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1984. december 28. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

hideg, felhős idő

előrejelzés szombat estig:

az ország nagy részén borongós, néhol ködös idő lesz. \sqrt{a}
hőmérséklet 0, -5 fokig emelkedik. /mti/
-vi ie
17.47 281284 0319 \sqrt{a} Legfeljebb hószállingózás lehet. Helyenként
kisüt a Nap.

--

sb0057 4 150 mtib1061

gazdaságpolitikai nagyaktiva diósgyőrben /1. rész/
ledolgozta veszteségét a Lenin kohászati művek

1984. december 28. - gazdaságpolitikai nagyaktivát tartottak a Lenin kohászati művek dolgozói pénteken a diósgyőri vasas művelődési központban. a 16 ezer dolgozót foglalkoztató nagyüzem munkahelyi kollektíváinak képviselőit ezer küldött vett részt a gazdasági évet értékelő és a további feladatokat kijelölő számvetésen.

a vállalat az elmúlt négy évben veszteségesen gazdálkodott, s a veszteség összege tavaly év végére már meghaladta a 600 millió forintot. most drótos László vezérigazgató arról számolhatott be, hogy a diósgyőri kohászok elérték az idei esztendőre kitűzött nagyigényű célt: ledolgozták a hatalmas veszteséget, és gazdaságossá tették az lkm munkáját. a nagy vállalkozás sikerült, annak ellenére, hogy a 3. számú nagykohó október 16-án kilyukadt, és súlyos fennakadást okozott a termelésben.

a vezérigazgatói beszámoló hangsúlyozta, hogy a vállalati tevékenység külső feltételei 1984-ben lényegesen nem változtak. alapvető változások történtek azonban a vállalat belső irányítási rendszerében, a saját tartalékok feltárásában és hasznosításában, a megújulási készségben. ennek köszönhető a négy éven át felhalmozódott veszteség önerőből történt megszüntetése, a hazai feldolgozó ipar javuló színvonalu ellátása mellett a tőkésexport-terv 41 százalékos túlteljesítése, a szocialista

37 2001

országokba irányuló szállítási kötelezettségek betartása. mindez egy megalapozott, jövőbe tekintő vállalati stratégia kidolgozásának és sikeresen induló megvalósításának eredménye. biztatóak a jövő esztendő kilátásai is. van elegendő megrendelés, és megteremtették a következő évre való zökkenőmentes átmenet felételeit is. /folyt. köv./ tre st -vi

18.43 281284 1785

--

sb0058 4 150 mtib1062

gazdaságpolitikai nagyaktiva... /2. rész/

a diósgyőri kohászok növelték a termelésben a magasabb értékű ötvözött és különleges minőségi acélok részarányát. ezekből a tavalyi 105 ezer tonnával szemben az idén már 145 ezer tonnát állítottak elő és értékesítettek jó áron, aminek nagy része volt abban, hogy 17 millió dollárral túlteljesítették idei tőkés exporttervüket.

a Lenin kohászati művek 1984. évi nettó árbevétele várhatóan meghaladja a 14 milliárd forintot, ami 13 százalékkal több a múlt événél. mindez rendkívüli erőfeszítéseket követelt a gyár valamennyi dolgozójától. de már kész tervek vannak arra, hogy a jövőben jobb munkaszervezéssel csökkentsék a dolgozókra háruló terheket, s így érjének el további előrehaladást.

a siker mozgatórugója - hangsúlyozta a vezérigazgató - a vállalat 1001 szocialista brigádja és a gazdasági munkaközösségek kiváló teljesítménye volt. széles körű munkaverseny bontakozott ki a pártkongresszus és a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére. az eredeti vállalásokat a szocialista közösségek pótfelajánlásokkal tetézték, és azokat lelkiismerettel teljesítették. ennek eredményeként az anyagköltségekben 225, az energiafelhasználásban pedig 115 millió forintos megtakarítást értek el. /mti/

tre st -vi ie
18.45 281284 1275BP 20⁰⁵

--

sb0059 4 160 mtib1063

átadták a rajz jános alapítvány díjait

1984. december 28. - pénteken a nemzeti színházban átadták a rajz jános alapítvány díjait: ebben az esztendőben a társulat titkos szavazata alapján tóth éva és funtek frigyek kapta meg a díjat.

rajz jános kossuth-díjas, kiváló művész 1976-ban tette alapítványát, azzal, hogy 100 ezer forint kamatát minden év végén titkos szavazással ítélje oda a társulat egy nő és egy férfi tagjának. az alapítvány kiváncsi szerinti az előző évadban benutatót, és sikere alapján a döntés évadjában is játszott szindarabokban nyújtott kiemelkedő művészi alakításokat kell figyelembe venni. a díjat fiatal, 35 évnél nem idősebb művészek számára alapította rajz jános. /mti/

t cs/il bc ie
18.51 281284 0732

--

sb0060 4 130 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 28. -

sb0001 karácsonyi feledékenyek /1./
sb0002 karácsonyi feledékenyek /2./
sb0003 pályázat a derkovits-ösztöndíj
sb0004 incs veszteséges vállalat /1/
sb0005 nincs veszteséges vállalat /2/
sb0006 a mtesz az agrárértelmiségért
sb0007 elegendő pezsgő szilveszterre
sb0008 terven felüli gerenda és elem
sb0009 januári színházi bemutatók /1/
sb0010 januári színházi bemutatók /2/
sb0011 a pécsi városháza ...
sb0012 huszonkilencmillió csapágy
sb0013 megújult a berzsenyi-kastély
sb0014 tobozgyűjtők
sb0015 fedett uszoda nagykanizsán
sb0016 új műszaki állomás körmenen
sb0017 több betontermék - dunaujváros
sb0018 fejlesztés a borkombinátban
sb0019 rugalmas ajándék-csere /1.rész/
sb0020 rugalmas ajándék-csere /2.rész/
sb0021 elhunyt vonnák ferenc

37

sb0022 zárva a kiállítás
 sb0023 lottó számok
 sb0024 vegyiüzemi terv...
 sb0025 új vízmű
 sb0026 önálló sult repülőszolgálat
 sb0027 magnetofonexport
 sb0028 koszoruzási ünnepség
 sb0029 balesetek
 sb0030 jelentkezés egyetemekre, főiskolákra
 sb0031 kiskertakadémia
 sb0032 elgázolta a villamos
 sb0033 az elnöki tanács ülése
 sb0034 termel az új nyíregyházi kenyérgyár
 sb0035 teljesítette tervét a hazai szénbányászat
 sb0036 korszerűbb falusi boltok
 sb0037 elhunyt Kovács János Ferenc
 sb0038 szerződés új betoncserepgyár létesítéséről
 sb0039 időjárásjelentés
 sb0040 szilveszteri gálaest az operaházban
 /folyt.köv./ rj/-vi
 20.49 281284 1437

--

sb0061 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kitüntetések átadása a legfőbb ügyészségen
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0043 bővülnek a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatok /1. rész/
 sb0044 autósorszárok
 sb0045 bővülnek a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatok /2. rész/
 sb0046 kitüntetés /geier béla/
 sb0047 mezőgazdasági kombinát lett a szekszárdi állami gazdaság
 sb0048 a környező országok időjárása
 sb0049 kitüntetés /vági éva/
 sb0050 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0051 kiszív-küldöttgyűlés komárom megyében
 sb0052 kitüntetések a mém-ben
 sb0053 minikerámia-kiállítás Óbudán
 sb0054 harmincezer pecsenyebárány exportra
 sb0055 felmentés, kinevezés
 sb0056 időjárásjelentés
 sb0057 gazdaságpolitikai nagyaktív diósgyőrben /1. rész/
 sb0058 gazdaságpolitikai nagyaktív diósgyőrben /2. rész/
 sb0059 átadták a Rajz János alapítvány díjait

37

sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Fehér Péter, Izsák Erika

- v é g e -

/mti/ -vi ie
 20.50 281284 1135

37

--

60.008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 29. bel s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

szilveszteri ételmisszer kínálat /1. rész/

1984. december 29. - az óév bucsuztatása és az új év köszöntése szinte elképzelhetetlen a virsli, a korhelyleves, a kocsonya és a bőrös malacsült nélkül. az ételmisszerkereskedelmi vállalatok a korábbi évekhez hasonlóan jól felkészültek, hogy kellő mennyiségben és választékban biztosítsák a szükséges nyersanyagokat. annál is inkább, mert ezúttal az év végén három munkaszüneti nap követi egymást, s így a forgalom várhatóan nagyobb lesz a szokásosnál.

virsliből 500 tonmányit szállítanak a fővárosi és vidéki termelők a budapesti üzletke. ez a mennyiség elegendő, de a legkeresettebb bőrös, illetve emészthető műbélbe töltött virsliből ezúttal sem tudják kielégíteni az igényeket. a budapesti üzletkeben kapható virsli mintegy 40 százaléka mélyhűtött, ez azonban a friss áruhoz hasonlóan használható fel, és élvezeti értékéből sem veszít. a vidéki kereskedelmi vállalatok szintén igény szerinti mennyiségű virsli szállítására kötötték szerződést a termelőkkel. elegendő lesz országszerte a hot dog kolbász és a páros debreceni is.

országosan 1400-1500 tonna kocsonyahus kerül az üzletke. bár a mélyhűtött termék általában jobban tisztított és könnyebben felhasználható, sokan ragaszkodnak a friss kocsonyahushoz. ebből azonban ezidén sem tudnak eleget szállítani a husipari vállalatok.

a dunántul néhány megyéjében hagyomány szilveszterkor is a halászlé illetve a rántott hal. az ehhez szükséges élőhalat megfelelő választékban biztosítja a kereskedelem, emellett

